

**王麗娀** (教學類)

東師 56 級普師科畢業 南師 60 級國資科畢業 台灣師範大學教育學士 台灣師範大學教育研究所結業

曾任國小教師五年 國中教師十五年 高中教師十二年 現任台北市立內湖高中教師

## 無怨無悔永遠的愛

王校友是台南縣佳里鎮人,來自書香世家。完成學業,忝為人師,她認為自己 只是一個平凡的擺渡者,忠實地為學生撐篙掌舵,陪他們走過小學、國中、高 中階段求學生涯。如今驀然回首,已是三十餘載。

1967年分發到台南縣子龍國小服務,初試啼聲,在這群稚齡孩童身上,發現赤子的純真與無邪,打從一點一捺筆畫的教學到常規訓練的養成,點點滴滴都在心頭,原來初等教育是所有教育的礎石,由不得疏忽呀!只為「教然後知困」激起我不斷精進研修與書本結緣,再度上師大充電,而得以轉換跑道,執教於基隆市南榮國中。十三、四歲的莘莘學子正值青澀的年齡,屬於違拗、叛逆的一群,有的是離家出走、有的是成了窗口邊的荳荳,為了將這群孩子導向正途,數不清曾花費多少心情、心血、掛慮、思念;陪他們笑、陪他們哭。舉凡是低智商、低成就、高智商 o・・的孩子,無一不是王校友的最愛,畢竟他們每一個人,在我的心中都是一顆奇異的種子;醜小鴨仍不減其魅力,就是這個教育理念的堅持,口沫與筆灰齊飛,無怨無悔的走過每一天。

1987年王校友考進台北市立內湖高中,擔任國文科專任老師,面對社會急遽變遷,高職學生的價值觀受到衝擊,不但要指引他們做性向試探和生涯規劃,因此在輔導路上更為艱辛,儘管艱困,但藉助語文教育的薰陶,把文學融入生活,引領學生走入心靈的鄉土,在台北市、台灣區國語文競賽中多次奏捷。

生命的繁華在於找到薪火相傳的契機,王校友這一生得以有幸與各階段的孩子們結下師生緣。她期望心中這盞愛的燭光,能照亮自己,也能繼續溫暖他人。